
 

IVIVIVIV 第第第第 46464646 回市政回市政回市政回市政にににに関関関関するするするする

 

１１１１....    宇都宮市宇都宮市宇都宮市宇都宮市にににに対対対対するするするする感感感感じじじじ方方方方

（（（（１１１１））））宇都宮市宇都宮市宇都宮市宇都宮市のののの好好好好き・き・き・き・嫌嫌嫌嫌いいいい    

◇ 「好き」と「どちらかといえば

問１ 宇都宮市を好きですか，

  

１ 好き 

２ どちらかといえば好き 

３ どちらかといえば嫌い 

４ 嫌い 

 （無回答） 

    

＜図Ⅳ－１－１＞全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宇都宮市を好きか，嫌いか聞いたところ

で，これらを合わせた【好き（計）】

が 1.1％で，これらを合わせた【嫌

 

性・年齢別で見ると，【好き（計

が 92.5％であった。【好き（計）】は

一方，【嫌い（計）】は，＜男性/20

歳代＞が 10.1％と続いている。（図

 

居住年数別で見ると，【好き（計

５年未満＞が 18.2％と最も多く，次

 

居住地域別で見ると，【好き（計）】

＜南部地域＞が 91.0％と続いている

で＜本庁（周辺）＞が 8.7％であった

どちらかと

いえば嫌い

6.0%
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するするするする世論調査世論調査世論調査世論調査のののの結果結果結果結果    

方方方方についてについてについてについて    

どちらかといえば好き」を合わせた【好き（計）】が９割近

，それとも嫌いですか。（○は１つ） 

いたところ，「好き」が 44.9％，次いで「どちらかといえば

）】が 89.2％であった。一方，「どちらかといえば

嫌い（計）】は 7.1％と１割に満たない。（図Ⅳ－

計）】は＜女性/70 歳以上＞が 93.6％と最も多く

は，性別・年齢別に関係なく８割を超えている

/20 歳代＞が 14.1％と最も多く，＜男性/30 歳代

図Ⅳ－１－２） 

計）】は＜出生時から＞が 92.2％と最も多く，一方

次いで ＜10 年以上～20 年未満＞が 12.7％であった

）】は，＜西部地域＞が 93.2％と最も多く， 次いで

いている。一方，【嫌い（計）】は，＜本庁（都心）＞

であった。（図Ⅳ－１－２） 

好き

44.9%

どちらかと

いえば好き

44.3%

嫌い

1.1%

無回答

3.7%

 

割近く 

n＝2,069 

44.9% 

44.3% 

6.0% 

1.1% 

3.7% 

どちらかといえば好き」が 44.3％

どちらかといえば嫌い」が 6.0％，「嫌い」

－１－１） 

く，次いで＜男性/50 歳代＞

えている。 

歳代＞が 10.8％，＜女性/20

一方，【嫌い（計）】は，＜

であった。（図Ⅳ－１－２） 

いで＜北部地域＞は 91.4％，

）＞が 9.0％と最も多く，次い

  

n=2,069
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【表：性・年齢別/居住年数別/居住地域別】 

選択項目 好き 

どちらかとい

えば好き 

どちらかとい

えば嫌い 

嫌い 無回答 合計 

全体 

人数 930 917 124 22 76 2,069 

構成比 44.9% 44.3% 6.0% 1.1% 3.7% 100.0% 

【性・年齢別】 

男性(計) 

人数 420 410 57 16 30 933 

構成比 45.0% 43.9% 6.1% 1.7% 3.2% 100.0% 

20 歳代 

人数 25 35 7 3 1 71 

構成比 35.2% 49.3% 9.9% 4.2% 1.4% 100.0% 

30 歳代 

人数 63 66 13 3 2 147 

構成比 42.9% 44.9% 8.8% 2.0% 1.4% 100.0% 

40 歳代 

人数 65 77 11 4 4 161 

構成比 40.4% 47.8% 6.8% 2.5% 2.5% 100.0% 

50 歳代 

人数 67 56 9 0 1 133 

構成比 50.4% 42.1% 6.8% 0.0% 0.8% 100.0% 

60 歳代 

人数 109 102 11 4 13 239 

構成比 45.6% 42.7% 4.6% 1.7% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 

人数 91 73 6 2 9 181 

構成比 50.3% 40.3% 3.3% 1.1% 5.0% 100.0% 

女性(計) 

人数 507 502 64 6 40 1,119 

構成比 45.3% 44.9% 5.7% 0.5% 3.6% 100.0% 

20 歳代 

人数 50 43 9 2 5 109 

構成比 45.9% 39.4% 8.3% 1.8% 4.6% 100.0% 

30 歳代 

人数 75 89 15 1 6 186 

構成比 40.3% 47.8% 8.1% 0.5% 3.2% 100.0% 

40 歳代 

人数 68 94 15 1 2 180 

構成比 37.8% 52.2% 8.3% 0.6% 1.1% 100.0% 

50 歳代 

人数 80 99 14 0 7 200 

構成比 40.0% 49.5% 7.0% 0.0% 3.5% 100.0% 

60 歳代 

人数 123 112 10 1 10 256 

構成比 48.0% 43.8% 3.9% 0.4% 3.9% 100.0% 

70 歳以上 

人数 111 63 1 1 10 186 

構成比 59.7% 33.9% 0.5% 0.5% 5.4% 100.0% 

【居住年数別】 

出生時から 

人数 407 264 22 3 32 728 

構成比 55.9% 36.3% 3.0% 0.4% 4.4% 100.0% 

20 年以上 

人数 345 363 44 4 21 777 

構成比 44.4% 46.7% 5.7% 0.5% 2.7% 100.0% 

10 年以上～20 年未満 

人数 80 114 24 5 5 228 

構成比 35.1% 50.0% 10.5% 2.2% 2.2% 100.0% 

5 以上～10 年未満 

人数 46 82 9 1 6 144 

構成比 31.9% 56.9% 6.3% 0.7% 4.2% 100.0% 

5 年未満 

人数 45 89 22 9 6 171 

構成比 26.3% 52.0% 12.9% 5.3% 3.5% 100.0% 

【居住地域別】 

本庁（都心） 

人数 109 106 22 0 8 245 

構成比 44.5% 43.3% 9.0% 0.0% 3.3% 100.0% 

本庁（周辺） 

人数 211 200 30 10 8 459 

構成比 46.0% 43.6% 6.5% 2.2% 1.7% 100.0% 

東部地域 

人数 121 116 18 1 8 264 

構成比 45.8% 43.9% 6.8% 0.4% 3.0% 100.0% 

西部地域 

人数 152 133 9 0 12 306 

構成比 49.7% 43.5% 2.9% 0.0% 3.9% 100.0% 

南部地域 

人数 129 133 13 3 10 288 

構成比 44.8% 46.2% 4.5% 1.0% 3.5% 100.0% 

北部地域 

人数 111 103 12 2 6 234 

構成比 47.4% 44.0% 5.1% 0.9% 2.6% 100.0% 

上河内・河内地域 

人数 63 94 7 4 9 177 

構成比 35.6% 53.1% 4.0% 2.3% 5.1% 100.0% 

  



 
 

- 17 - 

＜図Ⅳ－１－２＞性・年齢別/居住年数別/居住地域別 

 

 

 

全体 (2,069) 

【性・年齢別】 

 

男性（計） (933) 

20 歳代 (71) 

30 歳代 (147) 

40 歳代 (161) 

50 歳代 (133) 

60 歳代 (239) 

70 歳代以上 (181) 

女性（計） (1,119) 

20 歳代 (109) 

30 歳代 (186) 

40 歳代 (180) 

50 歳代 (200) 

60 歳代 (256) 

70 歳代以上 (186) 

【居住年数別】 

 

出生時から (728) 

20 年以上 (777) 

10年以上～20年未満 (228) 

5年以上～10年未満 (144) 

5 年未満 (171) 

【居住地域別】 

 

本庁（都心） (245) 

本庁（周辺） (459) 

東部地域 (264) 

西部地域 (306) 

南部地域 (288) 

北部地域 (234) 

上河内・河内地域 (177) 

 

44.9%

45.0%

35.2%

42.9%

40.4%

50.4%

45.6%

50.3%

45.3%

45.9%

40.3%

37.8%

40.0%

48.0%

59.7%

55.9%

44.4%

35.1%

31.9%

26.3%

44.5%

46.0%

45.8%

49.7%

44.8%

47.4%

35.6%

44.3%

43.9%

49.3%

44.9%

47.8%

42.1%

42.7%

40.3%

44.9%

39.4%

47.8%

52.2%

49.5%

43.8%

33.9%

36.3%

46.7%

50.0%

56.9%

52.0%

43.3%

43.6%

43.9%

43.5%

46.2%

44.0%

53.1%

6.0%

6.1%

9.9%

8.8%

6.8%

6.8%

4.6%

3.3%

5.7%

8.3%

8.1%

8.3%

7.0%

3.9%

0.5%

3.0%

5.7%

10.5%

6.3%

12.9%

9.0%

6.5%

6.8%

2.9%

4.5%

5.1%

4.0%

1.1%

1.7%

4.2%

2.0%

2.5%

1.7%

1.1%

0.5%

1.8%

0.5%

0.6%

0.4%

0.5%

0.4%

0.5%

2.2%

0.7%

5.3%

2.2%

0.4%

1.0%

0.9%

2.3%

3.7%

3.2%

1.4%

1.4%

2.5%

0.8%

5.4%

5.0%

3.6%

4.6%

3.2%

1.1%

3.5%

3.9%

5.4%

4.4%

2.7%

2.2%

4.2%

3.5%

3.3%

1.7%

3.0%

3.9%

3.5%

2.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答
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【表：居住地区別】 

選択項目 好き 

どちらかと 

いえば好き 

どちらかと 

いえば嫌い 

嫌い 無回答 合計 

本庁 

人数 228 228 37 5 13 511 

構成比 44.6% 44.6% 7.2% 1.0% 2.5% 100.0% 

宝木 

人数 48 43 9 1 1 102 

構成比 47.1% 42.2% 8.8% 1.0% 1.0% 100.0% 

陽南 

人数 46 36 6 4 2 94 

構成比 48.9% 38.3% 6.4% 4.3% 2.1% 100.0% 

平石 

人数 55 51 10 0 5 121 

構成比 45.5% 42.1% 8.3% 0.0% 4.1% 100.0% 

清原 

人数 50 49 5 1 3 108 

構成比 46.3% 45.4% 4.6% 0.9% 2.8% 100.0% 

横川 

人数 58 64 9 1 4 136 

構成比 42.6% 47.1% 6.6% 0.7% 2.9% 100.0% 

瑞穂野 

人数 16 16 3 0 0 35 

構成比 45.7% 45.7% 8.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

豊郷 

人数 66 73 7 2 4 152 

構成比 43.4% 48.0% 4.6% 1.3% 2.6% 100.0% 

国本 

人数 31 19 3 0 2 55 

構成比 56.4% 34.5% 5.5% 0.0% 3.6% 100.0% 

富屋 

人数 7 10 1 0 0 18 

構成比 38.9% 55.6% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

篠井 

人数 7 1 1 0 0 9 

構成比 77.8% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0% 

城山 

人数 34 45 2 0 3 84 

構成比 40.5% 53.6% 2.4% 0.0% 3.6% 100.0% 

姿川 

人数 118 87 7 0 9 221 

構成比 53.4% 39.4% 3.2% 0.0% 4.1% 100.0% 

雀宮 

人数 70 69 4 2 6 151 

構成比 46.4% 45.7% 2.6% 1.3% 4.0% 100.0% 

上河内 

人数 19 13 0 1 1 34 

構成比 55.9% 38.2% 0.0% 2.9% 2.9% 100.0% 

河内 

人数 44 81 7 3 8 143 

構成比 30.8% 56.6% 4.9% 2.1% 5.6% 100.0% 
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＜図Ⅳ－１－３＞居住地区別 

    

    

全体 (2,069) 

【居住地区別】 

本 庁 (511) 

宝 木 (102) 

陽 南 (94) 

平 石 (121) 

清 原 (108) 

横 川 (136) 

瑞穂野 (35) 

豊 郷 (152) 

国 本 (55) 

富 屋 (18) 

篠 井 (9) 

城 山 (84) 

姿 川 (221) 

雀 宮 (151) 

上河内 (34) 

河 内 (143) 

    

【経年比較】 

選択項目 好き 

どちらかと 

いえば好き 

どちらかと 

いえば嫌い 

嫌い 無回答 

平成 25 年度 44.9% 44.3% 6.0% 1.1% 3.7% 

平成 24 年度 44.4% 45.1% 6.2% 3.2% 1.1% 

平成 23 年度 46.0% 43.4% 6.5% 3.2% 0.9% 

平成 22 年度 43.2% 45.5% 6.6% 3.2% 1.5% 

平成 21 年度 42.0% 47.4% 6.9% 2.5% 1.2% 

 

＜図Ⅳ－１－４＞経年比較 

 

 

 

 

 

 

過去４年間と比較しても，【好き（計）】及び【嫌い（計）】については特に大きな違いは見られない。 

（図Ⅳ－１－４）  

44.9%

44.4%

46.0%

43.2%

42.0%

44.3%

45.1%

43.4%

45.5%

47.4%

6.0%

6.2%

6.5%

6.6%

6.9%

1.1%

3.2%

3.2%

3.2%

2.5%

3.7%

1.1%

0.9%

1.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答

n

今 回 調 査 （ 2,069 ）

平 成 24 年 度 （ 2,083 ）

平 成 23 年 度 （ 2,215 ）

平 成 22 年 度 （ 2,259 ）

平 成 21 年 度 （ 2,346 )

44.9%

44.6%

47.1%

48.9%

45.5%

46.3%

42.6%

45.7%

43.4%

56.4%

38.9%

77.8%

40.5%

53.4%

46.4%

55.9%

30.8%

44.3%

44.6%

42.2%

38.3%

42.1%

45.4%

47.1%

45.7%

48.0%

34.5%

55.6%

11.1%

53.6%

39.4%

45.7%

38.2%

56.6%

6.0%

7.2%

8.8%

6.4%

8.3%

4.6%

6.6%

8.6%

4.6%

5.5%

5.6%

11.1%

2.4%

3.2%

2.6%

0.0%

4.9%

1.1%

1.0%

1.0%

4.3%

0.0%

0.9%

0.7%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

2.9%

2.1%

3.7%

2.5%

1.0%

2.1%

4.1%

2.8%

2.9%

0.0%

2.6%

3.6%

0.0%

0.0%

3.6%

4.1%

4.0%

2.9%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答
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（（（（２２２２））））好好好好きなきなきなきな理由理由理由理由    

◇ 「自然災害の少なさ」が５割半ば 

問２ 宇都宮市の好きだと思うところをあげてください。（○は３つまで） 

  n＝2,069 

１ 自然環境の豊かさ 35.7% 

２ 都会的な雰囲気 1.9% 

３ 街並みの美しさ 1.5% 

４ 買い物など日常生活の便利さ 36.8% 

５ 病院などの医療機関が充実しているところ 17.1% 

６ 電車やバスなどの交通機関が整備されているところ 5.2% 

７ 道路が整備されているところ 6.6% 

８ 芸術・文化的な催しやイベントの多いところ 2.3% 

９ 市民センターや図書館・体育館などの公共施設が整っているところ 10.5% 

10 公園やレクリエーション施設・レジャー施設が整っているところ 3.4% 

11 福祉サービスが充実しているところ 2.4% 

12 地域でのあたたかい助け合いがあるところ 3.9% 

13 子どもを育てる環境が整っているところ 5.3% 

14 人情味があり親切なところ 4.6% 

15 治安の良さ 13.7% 

16 都心に行くのに便利なところ 15.3% 

17 自然災害の少なさ 53.7% 

18 慣れ親しんだところ 29.9% 

19 その他 2.1% 

20 特にない 2.0% 

 （無回答） 2.3% 

    

宇都宮市で好きだと思うところについては，「自然災害の少なさ」が 53.7％と最も多く，次いで「買い物

など日常生活の便利さ」が 36.8％，「自然環境の豊かさ」が 35.7％であった。（図Ⅳ－１－５） 
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＜図Ⅳ－１－５＞全体 

    

自然環境の豊かさ 

都会的な雰囲気 

街並みの美しさ 

買い物など日常生活の便利さ 

病院などの医療機関が充実しているところ 

電車やバスなどの交通機関が整備されているところ 

道路が整備されているところ 

芸術・文化的な催しやイベントの多いところ 

市民センターや図書館・体育館などの公共施設が整っているところ 

公園やレクリエーション施設・レジャー施設が整っているところ 

福祉サービスが充実しているところ 

地域でのあたたかい助け合いがあるところ 

子どもを育てる環境が整っているところ 

人情味があり親切なところ 

治安の良さ 

都心に行くのに便利なところ 

自然災害の少なさ 

慣れ親しんだところ 

その他 

特にない 

無回答 

宇都宮市で好きだと思うところについて，1 位が「自然災害の少なさ」で 53.7％，2 位が「買い物など日

常生活の便利さ」，3 位「自然環境の豊かさ」，4 位「慣れ親しんだところ」，5 位「病院などの医療機関が充

実しているところ」，6 位「都心に行くのに便利なところ」という順であった。（図Ⅳ－１－５） 

上位６項目について性・年齢別で見ると，「自然災害の少なさ」は＜女性/60 歳代＞が 76.2％と最も多く，

次いで＜女性/70 歳以上＞が 69.9％，＜女性/50 歳代＞が 65.0％，＜男性/70 歳代＞が 64.1％，＜男性/60

歳代＞が 61.3％と続いている。「買い物など日常生活の便利さ」は＜女性/30 歳代＞が 46.8％と最も多く，

＜女性/20 歳代＞が 42.2％，＜女性/40 歳代＞が 40.0％と続いている。「自然環境の豊かさ」は＜男性/50 歳

代＞が 44.4％と最も多かった。（図Ⅳ－１－６） 

居住地域別で見ると，「自然災害の少なさ」は各地域で５割前後となっているが，＜西部地域＞が 58.5％

と最も多く，次いで＜南部地域＞と＜上河内・河内地域＞が共に 55.9％であった。「買い物など日常生活の

便利さ」は＜南部地域＞が 42.7％と最も多く，＜本庁（周辺）＞が 41.8％，＜本庁（都心）＞が 40.0％と

続いている。「自然環境の豊かさ」は＜上河内・河内地域＞が 46.3％と最も多く，次いで＜東部地域＞が

45.1％，＜北部地域＞が 42.3％であった。（図Ⅳ－１－６）  
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【表：性・年齢別/居住地域別】上位６項目 

選

択

項

目 

自

然

災

害

の

少

な

さ 

買

い

物

な

ど

日

常

生

活

の 

便

利

さ 

自

然

環

境

の

豊

か

さ 

慣

れ

親

し

ん

だ

と

こ

ろ 

病

院

な

ど

の

医

療

機

関

が 

充

実

し

て

い

る

と

こ

ろ 

都

心

に

行

く

の

に

便

利

な 

と

こ

ろ 

そ

の

他

計 

無

回

答 

合

計 

全体 

n=2,069 

人数 1,113 762 738 619 353 317 1,354 22 5,302 

構成比 53.8% 36.8% 35.7% 29.9% 17.1% 15.3% 65.4% 2.4% 256.3% 

【性・年齢別】 

男性(計) 

n=933 

人数 472 321 351 275 163 147 159 22 2,391 

構成比 50.6% 34.4% 37.6% 29.5% 17.5% 15.8% 423.9% 2.4% 256.3% 

20歳代 

n=71 

人数 22 23 22 19 10 7 369 2 159 

構成比 31.0% 32.4% 31.0% 26.8% 14.1% 9.9% 451.0% 2.8% 223.9% 

30歳代 

n=147 

人数 62 58 52 48 16 23 396 2 369 

構成比 42.2% 39.5% 35.4% 32.7% 10.9% 15.6% 546.0% 1.4% 251.0% 

40歳代 

n=161 

人数 65 60 54 58 16 26 335 3 396 

構成比 40.4% 37.3% 33.5% 36.0% 9.9% 16.1% 351.9% 1.9% 246.0% 

50歳代 

n=133 

人数 60 44 59 46 16 26 637 1 335 

構成比 45.1% 33.1% 44.4% 34.6% 12.0% 19.5% 1067.6% 0.8% 251.9% 

60歳代 

n=239 

人数 146 78 96 66 50 33 492 8 637 

構成比 61.3% 32.8% 40.3% 27.7% 21.0% 13.9% 871.8% 3.4% 267.6% 

70歳以上 

n=181 

人数 116 58 67 38 55 31 3 6 492 

構成比 64.1% 32.0% 37.0% 21.0% 30.4% 17.1% 300.0% 3.3% 271.8% 

女性(計) 

n=1,119 

人数 637 439 385 341 189 170 0 17 2,883 

構成比 56.9% 39.2% 34.4% 30.5% 16.9% 15.2% 0.0% 1.5% 257.6% 

20歳代 

n=109 

人数 39 46 32 44 14 14 0 4 271 

構成比 35.8% 42.2% 29.4% 40.4% 12.8% 12.8% 0.0% 3.7% 248.6% 

30歳代 

n=186 

人数 59 87 55 64 26 22 0 4 449 

構成比 31.7% 46.8% 29.6% 34.4% 14.0% 11.8% 0.0% 2.2% 241.4% 

40歳代 

n=180 

人数 83 72 67 48 30 22 0 1 439 

構成比 46.1% 40.0% 37.2% 26.7% 16.7% 12.2% 0.0% 0.6% 243.9% 

50歳代 

n=200 

人数 130 75 71 70 23 49 0 4 525 

構成比 65.0% 37.5% 35.5% 35.0% 11.5% 24.5% 0.0% 2.0% 262.5% 

60歳代 

n=256 

人数 195 85 89 73 39 35 0 2 677 

構成比 76.2% 33.2% 34.8% 28.5% 15.2% 13.7% 0.0% 0.8% 264.5% 

70歳以上 

n=186 

人数 130 73 71 41 56 28 0 2 518 

構成比 69.9% 39.2% 38.2% 22.0% 30.1% 15.1% 0.0% 1.1% 278.5% 

【居住地域別】 

本庁（都心） 

n=245 

人数 115 98 77 81 37 65 0 4 634 

構成比 46.9% 40.0% 31.4% 33.1% 15.1% 26.5% 0.0% 1.6% 258.8% 

本庁（周辺） 

n=459 

人数 254 192 139 131 78 75 0 8 1,174 

構成比 55.3% 41.8% 30.3% 28.5% 17.0% 16.3% 0.0% 1.7% 255.8% 

東部地域 

n=264 

人数 130 96 119 78 36 31 0 4 685 

構成比 49.2% 36.4% 45.1% 29.5% 13.6% 11.7% 0.0% 1.5% 259.5% 

西部地域 

n=306 

人数 179 112 103 97 59 38 0 6 797 

構成比 58.5% 36.6% 33.7% 31.7% 19.3% 12.4% 0.0% 2.0% 260.5% 

南部地域 

n=288 

人数 161 123 90 88 57 46 0 3 758 

構成比 55.9% 42.7% 31.3% 30.6% 19.8% 16.0% 0.0% 1.0% 263.2% 

北部地域 

n=234 

人数 130 65 99 72 39 28 0 4 604 

構成比 55.6% 27.8% 42.3% 30.8% 16.7% 12.0% 0.0% 1.7% 258.1% 

上河内・河内地域 

n=177 

人数 99 54 82 50 29 20 0 7 437 

構成比 55.9% 30.5% 46.3% 28.2% 16.4% 11.3% 0.0% 4.0% 246.9% 
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＜図Ⅳ－１－６＞性・年齢別/居住地域別（上位６項目） 
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全体 （ 2,069 ） 

【性・年齢別】 

   

男性（計） （ 933  ） 

 

20 歳代 （ 71  ） 

 

30 歳代 （ 147  ） 

 

40 歳代 （ 161  ） 

 

50 歳代 （ 133  ） 

 

60 歳代 （ 239  ） 

 

70 歳以上 （ 181  ） 

女性（計） （ 1,119 ） 

 

20 歳代 （ 109  ） 

 

30 歳代 （ 186  ） 

 

40 歳代 （ 180  ） 

 

50 歳代 （ 200  ） 

 

60 歳代 （ 256  ） 

 

70 歳以上 （ 186  ） 

【居住地域別】 

   

 

本庁（都心） （ 245  ） 

 

本庁（周辺） （ 459  ） 

 

東部地域 （ 264  ） 

 

西部地域 （ 306  ） 

 

南部地域 （ 288  ） 

 

北部地域 （ 234  ） 

 

上河内・河内地域 （ 177  ） 
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40 歳代 （ 180  ） 

 

50 歳代 （ 200  ） 

 

60 歳代 （ 256  ） 

 

70 歳以上 （ 186  ） 

【居住地域別】 

   

 

本庁（都心） （ 245  ） 

 

本庁（周辺） （ 459  ） 

 

東部地域 （ 264  ） 

 

西部地域 （ 306  ） 

 

南部地域 （ 288  ） 

 

北部地域 （ 234  ） 

 

上河内・河内地域 （ 177  ） 

  

53.8%

50.6%

31.0%

42.2%

40.4%

45.1%

61.3%

64.1%

56.9%

35.8%

31.7%

46.1%

65.0%

76.2%

69.9%

46.9%

55.3%

49.2%

58.5%

55.9%

55.6%

55.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自然災害の少なさ

36.8%

34.4%

32.4%

39.5%

37.3%

33.1%

32.8%

32.0%

39.2%

42.2%

46.8%

40.0%

37.5%

33.2%

39.2%

40.0%

41.8%

36.4%

36.6%

42.7%

27.8%

30.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

買い物など日常生活の便利さ

35.7%

37.6%

31.0%

35.4%

33.5%

44.4%

40.3%

37.0%

34.4%

29.4%

29.6%

37.2%

35.5%

34.8%

38.2%

31.4%

30.3%

45.1%

33.7%

31.3%

42.3%

46.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自然環境の豊かさ

29.9%

29.5%

26.8%

32.7%

36.0%

34.6%

27.7%

21.0%

30.5%

40.4%

34.4%

26.7%

35.0%

28.5%

22.0%

33.1%

28.5%

29.5%

31.7%

30.6%

30.8%

28.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

慣れ親しんだところ

17.1%

17.5%

14.1%

10.9%

9.9%

12.0%

21.0%

30.4%

16.9%

12.8%

14.0%

16.7%

11.5%

15.2%

30.1%

15.1%

17.0%

13.6%

19.3%

19.8%

16.7%

16.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

病院などの医療機関が充実し…

15.3%

15.8%

9.9%

15.6%

16.1%

19.5%

13.9%

17.1%

15.2%

12.8%

11.8%

12.2%

24.5%

13.7%

15.1%

26.5%

16.3%

11.7%

12.4%

16.0%

12.0%

11.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

都心に行くのに便利なところ



 
 

- 24 - 

（（（（３３３３））））嫌嫌嫌嫌いないないないな理由理由理由理由    

◇ 「街に活気がない」が４割近く，次いで交通関係に不満が集まる 

問３ 宇都宮市の嫌いだと思うところをあげてください。（○は３つまで） 

  n＝2,069 

１ 自然環境の悪さ 1.6% 

２ 都会的な雰囲気が乏しいところ 16.4% 

３ 街並みのきたなさ 9.6% 

４ 買い物など日常生活の不便さ 8.1% 

５ 病院などの医療機関が整っていないところ 4.6% 

６ 電車やバスなどの交通機関の整備が遅れているところ 24.8% 

７ 道路の整備が遅れているところ 13.9% 

８ 芸術的・文化的な催しやイベントが少ないところ 8.5% 

９ スポーツをしたり，観戦する施設が整っていないところ 6.9% 

10 公園やレクリエーション施設，レジャー施設が整っていないところ 7.4% 

11 福祉サービスが不足しているところ 9.6% 

12 交通渋滞の多さ 26.6% 

13 街に活気がないところ 39.4% 

14 子どもを育てる環境が整っていないところ 3.8% 

15 子どもの教育環境が悪いところ 2.2% 

16 治安の悪さ 2.5% 

17 人情味がなく排他的なところ 5.8% 

18 交通マナーの悪さ 36.8% 

19 その他 4.3% 

20 特にない 4.3% 

 （無回答） 3.4% 
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＜図Ⅳ－１－７＞全体 

    

自然環境の悪さ 

都会的な雰囲気が乏しいところ 

街並みのきたなさ 

買い物など日常生活の不便さ 

病院などの医療機関が整っていないところ 

電車やバスなどの交通機関の整備が遅れているところ 

道路の整備が遅れているところ 

芸術・文化的な催しやイベントが少ないところ 

スポーツをしたり，観戦する施設が整っていないところ 

公園やレクリエーション施設・レジャー施設が整っていないところ 

福祉サービスが不足しているところ 

交通渋滞の多さ 

街に活気がないところ 

子どもを育てる環境が整っていないところ 

子どもの教育環境が悪いところ 

治安の悪さ 

人情味がなく排他的なところ 

交通マナーの悪さ 

その他 

特にない 

無回答 

    

宇都宮市で嫌いだと思うところについては，「街に活気がないところ」が 39.4％と最も多く，次いで「交

通マナーの悪さ」が 36.8％，「交通渋滞の多さ」が 26.6％，「電車やバスなどの交通機関の整備が遅れてい

るところ」が 24.8％と続いている。（図Ⅳ－１－７） 

 

上位６項目について性・年齢別で見ると，「街に活気がないところ」は＜女性/70 歳以上＞が 47.8％と最

も多く，次いで＜女性/60 歳代＞が 46.9％，＜女性/50 歳以上＞が 45.0％と続いている。「交通マナーの悪

さ」は＜男性/30 歳代＞が 44.9％と最も多く，次いで＜女性/20 歳代＞が 42.2％であった。「交通渋滞の多

さ」は＜女性/20 歳代＞が 36.7％で最も多く，次いで＜男性/30 歳代＞が 36.1％であった。（図Ⅳ－１－８） 

 

居住地域別で見ると，「街に活気がないところ」は＜本庁（都心）＞が 44.9％と最も多く，次いで＜北部

地域＞が 43.6％，＜西部地域＞が 42.5％と続いている。「交通マナーの悪さ」は＜南部地域＞が 45.1％と最

も多く，次いで＜本庁（都心）＞が 43.3％，その他の地域は全て３割台であった。「交通渋滞の多さ」は＜

東部地域＞が 36.4％と最も多く，次いで＜南部地域＞が 33.0％，その他の地域は全て２割台であった。 

（図Ⅳ－１－８）  
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【表：性・年齢別/居住地域別】（上位６項目） 

選

択

項

目 

街

に

活

気

が

な

い 

と

こ

ろ 

交

通

マ

ナ

ー

の

悪

さ 

交

通

渋

滞

の

多

さ 

電

車

や

バ

ス

な

ど

の 

交

通

機

関

の

整

備

が 

遅

れ

て

い

る

と

こ

ろ 

都

会

的

な

雰

囲

気

が 

乏

し

い

と

こ

ろ 

道

路

の

整

備

が 

遅

れ

て

い

る

と

こ

ろ 

そ

の

他

計 

無

回

答 

合

計 

全体 

n=2,069 

人数 817 762 551 514 339 287 1,640 70 4,980 

構成比 39.5% 36.8% 26.6% 24.8% 16.4% 13.9% 79.3% 3.4% 240.7% 

【性・年齢別】 

男性(計) 

n=933 

人数 364 352 265 242 142 147 729 29 2,270 

構成比 39.0% 37.7% 28.4% 25.9% 15.2% 15.8% 78.1% 3.1% 243.3% 

20歳代 

n=71 

人数 21 23 21 23 10 15 54 1 168 

構成比 29.6% 32.4% 29.6% 32.4% 14.1% 21.1% 76.1% 1.4% 236.6% 

30歳代 

n=147 

人数 56 66 53 50 17 22 105 3 372 

構成比 38.1% 44.9% 36.1% 34.0% 11.6% 15.0% 71.4% 2.0% 253.1% 

40歳代 

n=161 

人数 49 65 56 48 27 24 120 2 391 

構成比 30.4% 40.4% 34.8% 29.8% 16.8% 14.9% 74.5% 1.2% 242.9% 

50歳代 

n=133 

人数 52 49 35 38 19 22 102 3 320 

構成比 39.1% 36.8% 26.3% 28.6% 14.3% 16.5% 76.7% 2.3% 240.6% 

60歳代 

n=239 

人数 105 78 58 45 34 39 203 11 573 

構成比 44.1% 32.8% 24.4% 18.9% 14.3% 16.4% 85.3% 4.6% 240.8% 

70歳以上 

n=181 

人数 80 70 42 38 34 25 145 9 443 

構成比 44.2% 38.7% 23.2% 21.0% 18.8% 13.8% 80.1% 5.0% 244.8% 

女性(計) 

n=1,119 

人数 450 405 285 268 196 140 902 34 2,680 

構成比 40.2% 36.2% 25.5% 23.9% 17.5% 12.5% 80.6% 3.0% 239.5% 

20歳代 

n=109 

人数 26 46 40 22 21 15 81 4 255 

構成比 23.9% 42.2% 36.7% 20.2% 19.3% 13.8% 74.3% 3.7% 233.9% 

30歳代 

n=186 

人数 66 77 63 56 30 21 130 2 445 

構成比 35.5% 41.4% 33.9% 30.1% 16.1% 11.3% 69.9% 1.1% 239.2% 

40歳代 

n=180 

人数 59 69 54 60 21 25 141 2 431 

構成比 32.8% 38.3% 30.0% 33.3% 11.7% 13.9% 78.3% 1.1% 239.4% 

50歳代 

n=200 

人数 90 76 45 48 42 16 162 6 485 

構成比 45.0% 38.0% 22.5% 24.0% 21.0% 8.0% 81.0% 3.0% 242.5% 

60歳代 

n=256 

人数 120 73 49 57 41 31 235 11 617 

構成比 46.9% 28.5% 19.1% 22.3% 16.0% 12.1% 91.8% 4.3% 241.0% 

70歳以上 

n=186 

人数 89 63 34 25 41 30 153 9 444 

構成比 47.8% 33.9% 18.3% 13.4% 22.0% 16.1% 82.3% 4.8% 238.7% 

【居住地域別】  

本庁（都心） 

n=245 

人数 110 106 55 47 50 23 197 5 593 

構成比 44.9% 43.3% 22.4% 19.2% 20.4% 9.4% 80.4% 2.0% 242.0% 

本庁（周辺） 

n=459 

人数 191 173 115 102 91 63 390 6 1,131 

構成比 41.6% 37.7% 25.1% 22.2% 19.8% 13.7% 85.0% 1.3% 246.4% 

東部地域 

n=264 

人数 84 87 96 98 39 32 201 8 645 

構成比 31.8% 33.0% 36.4% 37.1% 14.8% 12.1% 76.1% 3.0% 244.3% 

西部地域 

n=306 

人数 130 103 82 71 39 53 212 14 704 

構成比 42.5% 33.7% 26.8% 23.2% 12.7% 17.3% 69.3% 4.6% 230.1% 

南部地域 

n=288 

人数 106 130 95 68 36 54 214 9 712 

構成比 36.8% 45.1% 33.0% 23.6% 12.5% 18.8% 74.3% 3.1% 247.2% 

北部地域 

n=234 

人数 102 85 53 53 40 24 202 5 564 

構成比 43.6% 36.3% 22.6% 22.6% 17.1% 10.3% 86.3% 2.1% 241.0% 

上河内・河内地域 

n=177 

人数 63 56 37 59 31 27 135 10 418 

構成比 35.6% 31.6% 20.9% 33.3% 17.5% 15.3% 76.3% 5.6% 236.2% 
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＜図Ⅳ－１－８＞性・年齢別/居住地域別（上位６項目） 
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男性（計） （ 933  ） 

 

20 歳代 （ 71  ） 

 

30 歳代 （ 147  ） 

 

40 歳代 （ 161  ） 

 

50 歳代 （ 133  ） 

 

60 歳代 （ 239  ） 

 

70 歳以上 （ 181  ） 

女性（計） （ 1,119 ） 

 

20 歳代 （ 109  ） 

 

30 歳代 （ 186  ） 

 

40 歳代 （ 180  ） 

 

50 歳代 （ 200  ） 

 

60 歳代 （ 256  ） 

 

70 歳以上 （ 186  ） 

【居住地域別】 

   

 

本庁（都心） （ 245  ） 

 

本庁（周辺） （ 459  ） 

 

東部地域 （ 264  ） 

 

西部地域 （ 306  ） 

 

南部地域 （ 288  ） 

 

北部地域 （ 234  ） 

 

上河内・河内地域 （ 177  ） 

 

 

 

   

n 

 

 

全体 （ 2,069 ） 

【性・年齢別】 

   

男性（計） （ 933  ） 

 

20 歳代 （ 71  ） 

 

30 歳代 （ 147  ） 

 

40 歳代 （ 161  ） 

 

50 歳代 （ 133  ） 

 

60 歳代 （ 239  ） 

 

70 歳以上 （ 181  ） 

女性（計） （ 1,119 ） 

 

20 歳代 （ 109  ） 

 

30 歳代 （ 186  ） 

 

40 歳代 （ 180  ） 

 

50 歳代 （ 200  ） 

 

60 歳代 （ 256  ） 

 

70 歳以上 （ 186  ） 

【居住地域別】 

   

 

本庁（都心） （ 245  ） 

 

本庁（周辺） （ 459  ） 

 

東部地域 （ 264  ） 

 

西部地域 （ 306  ） 

 

南部地域 （ 288  ） 

 

北部地域 （ 234  ） 

 

上河内・河内地域 （ 177  ） 
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交通渋滞の多さ

24.8%

25.9%

32.4%

34.0%

29.8%

28.6%

18.9%

21.0%

23.9%

20.2%

30.1%

33.3%

24.0%

22.3%

13.4%

19.2%

22.2%

37.1%

23.2%

23.6%

22.6%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

電車やバスなどの交通機関の…
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道路の整備が遅れているところ


